

食衛局倡藥械通覆蓋所有大灣區城市

續與粵商擴大目錄 便利北上港人獲適切治療

食物及衛生局昨日發表聲明，歡迎廣東省藥品監督管理局公布「港澳藥械通」的最新工作進展，便利港人在大灣區內得到適切治療。特區政府會繼續與廣東省藥監局就「港澳藥械通」的工作保持緊密合作及溝通，盡快擴大有關的藥物和醫療儀器目錄，在試點工作取得階段性進展後，有關安排將逐步擴展至其他大灣區城市符合要求的醫療機構，促進大灣區醫藥產業的互利互通和深度融合，並提升區內醫療服務的水平。

●香港文匯報記者 文森

食物及衛生局在昨日的聲明中表示，歡迎廣東省藥品監督管理局關於允許在粵港澳大灣區的指定醫療機構經廣東省審批後使用臨床急需、已在本港上市的藥物，以及使用臨床急需、本港公立醫院已採購使用的醫療儀器的政策的最新工作進展。聲明表示，特區政府一直與內地有關當局保持緊密聯繫及商討以香港大學深圳醫院為試點落實「港澳藥械通」的工作，包括成立協作平台及議定可在大灣區指定醫療機構使用的藥物和醫療儀器目錄等。廣東省藥監局已展開在香港大學深圳醫院使用有關藥品和醫療儀器的試點工作，試點

續擴大藥物醫療儀器目錄

期至7月31日。聲明引述食物及衛生局局長陳肇始表示，特區政府十分歡迎「港澳藥械通」能夠正式實施，便利港人在大灣區內得到適切治療，並感謝廣東省人民政府一直以來的大力支持。她表示，特區政府會繼續與廣東省藥監局就「港澳藥械通」的工作保持緊密合作及溝通，盡快擴大有關的藥物和醫療儀器目錄，並且在香港大學深圳醫院的試點工作取得階段性進展後，再逐步將有關安排擴展至

其他大灣區城市符合要求的醫療機構，為在大灣區工作及生活的香港人提供更多醫療便利，促進大灣區醫藥產業的互利互通和深度融合，並提升區內醫療服務的水平。

進口藥器抵港大深圳醫院

食衛局介紹，通過「港澳藥械通」政策進口的首個藥物「抗D免疫球蛋白注射液」和首個醫療儀器「磁力可控延長鈦棒」，16日已經運抵香港大學深圳醫院，以投入臨床使用。「抗D免疫球蛋白注射液」是用於預防因RhD陰性婦女再次懷孕



●通過「港澳藥械通」政策進口的首個藥品和首個醫療器械16日已運抵香港大學深圳醫院。受訪者供圖

時引致的新生兒溶血症；「磁力可控延長鈦棒」則用於嚴重脊柱畸形的兒童，對脊柱進行矯正。香港大學深圳醫院提出用於治療肺癌、淋巴瘤、重度慢阻肺的新藥進口使用申請亦已完成審批工作。中央政府於去年11月25日在國家藥品監

督管理局的網頁發布《粵港澳大灣區醫藥器械監管創新發展工作方案》，容許在大灣區內地城市的指定港資醫療機構，使用已在香港註冊的藥物和屬臨床急需、公立醫院已採購使用及具有臨床應用先進性的醫療儀器。

1600萬元撞車截劫案4匪被捕

香港文匯報訊(記者 蕭景源)警方偵破本月7日的油麻地撞車截劫巨款案。油尖警區重案組發現匪徒在找換店職員座駕上偷裝GPS全球定位系統追蹤器，並駕駛套用假車牌的賊車跟蹤及撞停運款車，繼而下車截劫。



●油尖警區重案組講述破獲劫案案情。香港文匯報記者攝

重案組探員在上周四(15日)拘捕4名疑匪，起回約20萬元贓款，發現匪徒花掉150萬元贓款購買名車及名錶，但仍有千餘萬元的失款下落不明。

案發於本月7日早上，29歲找換店男職員駕駛七人車，載同一男一女同事運送現金1,600萬元前往找換店匯錢。

當私家車駛至油麻地海寶路往旺角方向時，突然遭後方一輛銀色賊車猛烈撞擊。七人車嚴重損毀，3名手持利刀及鐵鎚的匪徒下車，撲爛七人車車窗，搶走車上兩個共載有1,600萬港元現金的背包，返回原車向沙田方向逃去無蹤。

假車牌迂迴路線避警查

油尖警區重案組高級督察徐

浚鉸昨日表示，探員翻查閉路電視片段及深入調查後，發現劫匪部署精密，曾嘗試利用不同方法掩飾行蹤，包括套用假車牌及使用迂迴的路線，意圖避開警方追查，同時在受害人車輛上發現GPS追蹤器。探員調查後，鎖定涉案車輛及疑匪，發現他們犯案後使用部分劫款購買名車及名錶。

本月15日，重案組探員在深水埗區、秀茂坪區及沙田區拘捕涉案4名本地男子，年齡介乎24歲至26歲，包括一名行動集團主腦，4名被捕疑犯互相認識，部分人有黑社會背景。

疑匪用150萬元贓款購名車

警方在行動中起回部分贓物，包括約20萬元現金及疑匪用150萬元贓款購買的一輛名車及7隻名錶等，正調查其餘贓款的去向。

警方還檢獲與本案有關的鐵鎚、GPS追蹤器及疑匪犯案時所穿的衣物，相信已成功瓦解一個有組織犯罪團夥，不排除有更多人被捕。

香港文匯報訊(記者 蕭景源)警方昨日進行代號「捍制」反恐演習，模擬恐怖分子持械闖入民航處總部大樓，並嘗試入侵民航電腦系統，反恐隊員及時將恐怖分子制服，阻止電腦系統受破壞。警務處副處長(行動)譚澤頤親臨現場監督和指揮，並為參與人員打氣。

恐佈活動近年攻擊層面除實體破壞外，更發展至網絡世界或兩者同步進行，因此，警方為針對相關恐怖襲擊，提升各持份者的協調及應變能力，網絡安全及科技罪案調查科昨聯同民航處，以及機場警區、機場特警組及重要基礎設施保安協調中心，一同進行反恐演習。

是次演習模擬民航處總部被恐怖分子入侵並挾持人質，警方接報後迅速採取應變，包括緊急疏散和部署，防止恐怖分子在電腦系統發動攻擊，反恐隊派隊員迅速解救人員，將恐怖分子制服。網罪科聯同民航處人員其後在現場進行事故應變及搜證工作，確保系統沒有受損。



10萬元助奪命火家庭

秀茂坪寶達邨奪命火警釀成4死兩傷，香港廣州社團總會成員昨日前往探訪受災家庭，致上最誠摯的慰問。主席黃俊康表示，悲劇無法改變，失去至親無法挽救，但絕不讓、更不願讓家屬於無助下孤單面對如此突如其來的困境。總會聯同兩屬會香港黃埔各界聯會、南沙華僑總會，向九龍社團聯合會觀塘地區委員會捐贈10萬港元，資助受災家庭渡過難關。

●香港文匯報記者 子京

腸道菌群失衡 易現濕疹腹瀉

香港文匯報訊(記者 邵昕)腸道作為人體「健康工廠」，與整體健康有緊密關聯，一旦不良的飲食習慣使腸道微生物失衡，將引發許多意想不到的疾病。中文大學昨日公布的研究結果顯示，腸道菌群失衡，即使其他機能健康，也會出現濕疹、慢性便秘及腹瀉等問題，而適當補充益生菌，有助改善腸道菌群健康，並令相關病徵有逾30%改善幅度。香港腸道微生物組學會去年8月至12月，研究港人腸道健康與腸道微生物失衡情況，發現約300名參與者中，52.8%參與者存在慢性便秘，37.7%參與者經常腹瀉，46.4%參與者患有濕疹。在這些慢性病患者中，62%存在腸道菌群失衡，餘下38%人也出現輕度失衡情況。為研究補充益生菌對慢性病的裨益，研究團隊自去年12月到今

年4月，為參與者提供8周的益生菌療程，發現參與者腸道內75%的益生菌菌株得到加強，91%腹瀉患者及71%便秘患者症狀減輕，67%濕疹患者的皮膚明顯改善，相關病徵的改善幅度逾30%，證實補充益生菌對改善慢性腸病及平衡腸道生態有顯著效果。

中大中西醫結合研究所名譽臨床助理教授盧景勳表示，是次研究發現部分益生菌對某些病症有奇效，為未來針對不同病症，制定不同益生菌配方提供重要線索。

他說，腸道微生物對人體機能的影響深遠，腸道紊亂亦可帶來自閉症、焦慮、抑鬱等精神問題，項目下階段計劃招募超過600名參與者，研究益生菌對睡眠、焦慮、情緒病等精神健康情況的作用。

九巴「翻閘」車長 做半年可轉全職

香港文匯報訊(記者 美釵)九巴早前要求退休車長以合約形式續聘，並轉為半職工作，引發司機不滿。經工聯會汽車交通運輸業總工會(汽總)介入後，九巴日前發出內部通告指，於上月和本月重聘的退休車長半職工作半年後，按意願轉回全職或維持半職。汽總九巴分會主任黎兆聰表示，資方有誠意接納工會建議，同時對員工的影響減少，因此工會也接受新方案。九巴早前要求退休續約及合約員工約滿後只能簽訂半職合約，引起汽總關注，發起行動要求資方聆聽訴求。九巴日前宣布在3、4月簽約的車長可以換回全職，或維持半職，60歲以上的退休車長需要當半職車長半年，期滿後再按意願轉為全職或維持不變，影響人數由近千人減至百多人。黎兆聰表示，九巴最初是打算

把近千名退休全職車長改以半職重聘，並削減特別班次，使車長每天工時由8小時，減至四五小時，變相需要雙倍人手，而且車長工資亦相應減少數千元，他形容是勞民傷財。

他說，早前與九巴商談時，要求九巴不要換班底，保留所有全職車長，另聘半職員工，但九巴指由於夜班巴士缺乏司機應徵，因此才會要求退休車長以半職工作，但現時已經改為60歲以上車長，以半職工作半年，之後按車長意願選擇轉為全職或維持半職，影響僅百多人，起碼影響沒有這麼大。

黎兆聰透露，九巴打算以「川流不息」的做法聘用60歲以上退休車長，避免夜班車長不足問題，認為資方有誠意與工會商談，且更改方案亦可，故對資方的決定感滿意。

團體抗議日傾倒核廢水

香港文匯報訊(記者 文森)日本政府計劃將核廢水排放至大海，引起香港市民不滿。民間團體「同心護港」昨日中午到日本駐港領事館大樓前抗議，並將洗頭水等混合物倒在地上，模擬日本傾倒核廢水的行為以示不滿。行動發起人曹達明引述環保團體指，核-14等放射性物質可長年留存在海洋中，通過食物鏈影響周邊國家地區，擔憂日本政府傾倒核廢水會最終殃及全球海洋生態系統。他說，日方的做法已在國際上引起廣泛反對，中國外交部已對此提出嚴正交涉，韓國總

統文在寅亦擬就事件向國際海洋法庭提出申訴，連日本當地的「福島漁業」亦不滿政府做法，可見傾倒核廢水是一意孤行之舉，方方面面均不得人心。

抗議期間，參與市民揮動五星紅旗，呼叫「日本罔顧全球安危，傾倒核廢料，全球憤怒了」口號，並將洗頭水等混合物倒在地上，模擬日本向海洋傾倒核廢水的行為。一名抗議人士還將日本首相菅義偉的漫畫貼在領事館大樓外，畫中的菅義偉背負「日本罪人」字牌。事後，眾人主動將所有示威道具清理乾淨。



●「同心護港」到日本駐港領事館大樓前抗議，將洗頭水等混合物倒在地上，模擬日本傾倒核廢水的行為以示不滿。香港文匯報記者攝

九龍婦聯愛心福袋贈長者



●九龍婦女聯會「粵」是有心人——五區長者關愛計劃昨日啓動。

香港文匯報訊(記者 子京)九龍婦女聯會「粵」是有心人——五區長者關愛計劃昨日啓動，希望透過親子DIY製作抗疫「粵」形香囊，配搭傳統應節香囊，在端午佳節時將4,000份愛心福袋贈給區內長者，讓關愛長者的文化扎根社區。

九龍婦女聯會主席蘇麗珍表示，是次活動讓社會更關注疫情下長者的需要，透過溫馨又好玩的親子手作，既能增進親子感情，又能紓緩抗疫帶來的壓力及疲勞。

參加啟禮的民建聯主席、立法會議員李慧琼表示，疫情下，不同地區婦女團體積極凝聚社區力量，發揮基層婦女力量共同對抗疫情，並希望政府增加對長期服務基層團體的支援，讓更多地區婦女團體更有效發揮功能，助力抗疫成功。